
mostecký – mostecki
BŘEZEN / 2008Paní MARIE KUFOVÁ „z Čyrňo“

Je jí 99 let, prožila obě dvě světové 
války, pády i nástupy několika režimů 
a těch prezidentů co se za její život 
vystřídalo....Jistě jste již slyšeli pár vět, 
možná i nespočet souvětí o nejstarší 
občance Mostů u Jablunkova paní Marii 
Kufové, kterou i v těchto neuvěřitel-
ných letech vitalita neopouští a opti-
mismus, jenž kolem sebe rozlévá, by jí 
mohl závidět i kdejaký mladý člověk.

Dnes máte tu čest dozvědět se spo-
lečně s námi o této pozoruhodné paní 
ještě více, vždyť stejně jako ostatní 
je i ona občankou naší obce, součást 
její součástí a to ne ledajakou, ale tou 
nejstarší, troufám si říci, že i jedna 
z nejzkušenějších. Určitě patří mezi 
ty NEJVĚTŠÍ z NEJVĚTŠÍCH z Mostů 
u Jablunkova.

Dne 8. 2.2008. jsem společně s paní Aničkou Szotkowskou navštívila dům paní Marie Kufové. Již 
samotný vstup naznačoval tajemnou atmosféru, něco nového, dosud nepoznaného a tak strašně láka-
vého. Stoupali jsme nahoru po schodech k té, za níž jsme přišli, abychom jí vzdali hold a popřáli zdraví 
do dalších let. Spolu s ní jsme zde nalezli krásu plnou úcty a pokory.

Bylo to, jako bych se vrátila časem zpět, kdy ještě žila má prababička, ta, která mě s láskou houpala 
na kolenou, líčila příběhy a pohádky, modlívala se se mnou pod ručně vyšívanými obrázky na stěnách, 
ta, která mi byla schopna snést modré z nebe a udělat pro mne prakticky cokoliv a na kterou mi zůstaly 
vzpomínky tak krásné, že na věky věků zůstanou vyryté v mé paměti a srdci a v pamětích a srdcích těch,  
kdo ji znali.

Tento posun v čase způsobila snad „kredyncka“ naprosto podobné té, jenž vlastnila má prababička, 
shodnost obrazů na stěnách, nebo ta nádherně křehká osoba, s tváří plnou vrásek, těch ozdob stařičké 
krásy, znamenající prožité starosti, utrpení, ale i radosti a krásy života.

Oči světaznalé hleděly na mne snad i s trochou zájmu a já se ještě nikdy v životě necítila tak provinile 
a tak strašně malá jako tehdy, ale zároveň tak podivuhodně šťastná.

Přirozená autorita, zkušenost, úcta - tyto pocity mě obklopily, když jsem pohlédla na tu křehkou, 
pohádkovou babičku se stříbrnými vlasy a krásou stáří. Nejistota mne opustila ve chvíli, kdy tato dáma 
s ochotou odpovídala na mé otázky odpověďmi upřímnými, kořeněnými leckdy i pořádnou špetkou 
humoru.

Jak se cít íte?

„Ale tuž, tak jak kdy. Někdy dobře, někdy špatně. Už jsem jenom taky starý „borok“, chodím jenom 
o palici. Když chci číst, tak můžu jenom přes lupu...Rozmaiče.“

Kolik jste měla dětí?

„ Šest dětí jsem měla - Loisku, Rudu, Helu, Jiřinu, Elfrýdu a Josefa, ale též možná aj víc, ale to umřelo, 
než se narodilo. Dvě děti mi už umřely, nejstarší Loiska a nejmladší Josef.

Všechny Vaše děti bydlely v okolí a nebo se odstěhovaly někam pryč?

„ Jako malí tady, ale potom se „povydovali“ do světa, doma zůstal jenom nejmladší syn a o kousek 
dál bydlela nejstarší dcera Loiska (paní Sojneková). Dvě dcery mám ve Frýdku a jednu v Písku. „Džyv-
čuntka“ byla šikovná a zdravá a synci též. Šikovná jsem měla děcka.

A manžel byl šikovný nebo „spurný“?

„Šikovný, šikovný, strašně dobrý božatko, šikovný. Nebil mně, nepil, nekuřil. Borok umřel před 30ti rokami..“

Politické dění nebo televizi sledujete?

„Co je pěkné, tak se na to dívám a co ne, tak 
ne. Politici se „furt“ jenom „vadzum“, ale jak jsou 
v televizi, tak se sem tam podívám. Moc mě to 
nezajímá, ale dívám se, bo nemám co robit. Večer 
se dívám na zprávy, abych zjistila, co je ve světě 
nového, kaj se bijou a tak. Ještě se dívám na seri-
ály - Ulici a Ordinaci v Růžové zahradě..“

Který prezident byl pro vás nejvíce 
prezidentem?

„No tyn s tum paradnicum, Václav Havel, tyn 
byl šikovný, málo nemluvil a byl šikovný, nejši-
kovnější, lepší než ti ostatní „vyškyřinci“, co jsou 
teraz..“

Přežila jste obě světové války, jak jste to 
vnímala?

„Bála jsem se o svůj život, o to, jestli mi zabijou 
děcka, nebo nezabijou, jestli bude co jíst...“

Něco jako recept na dlouhověkost máte?

„Po doktorách nechodit, celý život jsem nebyla 
u doktora. Ale já mám šikovného doktora (pan 
Mudr. Vrzal), ten se tu za mnou chodí dívat, aj 
ta jeho paní tu byla se za mnou podívat. A robit, 
vždyť celý život jsem robila.“

Další zajímavosti:

Paní Marie Kufová pochází ze 13 dětí, dnes žijí 
už jen dva - ona a pan Pavel Kufa, nejstarší muž 
Mostů u Jablunkova. Má 18 vnoučat, 25 pravnou-
čat, 2 prapravnoučata.

Tak to je paní Marie Kufová. Úcta, pokora, 
obdiv - tyto slova se mi vybaví vždy, když slyším 
její jméno. Děkuji Vám, paní Kufová.

připravila: Jana Turková
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Blahopřejeme 
Składamy życzenia

Blahopřejeme občanům, kteří se v měsíci 
březnu 2008 dožívají životního jubilea:

85 let:
Anna Juránková  (Centrum)
Marie Samcová   (Centrum)

91 let:
Margietová Jana  (Šance)

Vítání občánků do života
Na prvním vítání občánků v letošním roce se 

31. ledna sešlo v obřadní síní obecního  úřadu 
dvanáct ze čtrnácti pozvaných dětí narozených 
od srpna do prosince minulého roku. Dostavily se 
s nimi maminky, někteří tatínkové, ale i babičky.

V úvodu slavnosti vystoupily s hezkým pro-
gramem děti mateřské školy na dolních Mostech 
a děti z polské školky.

U slavnostního projevu paní místostarostky si 
malá slečna Agnieszka spokojeně žvatlala, zatímco 
Štěpánkovi se to vůbec nelíbilo.

Roztomilá dvojčátka Klárka a Tomášek se po 
celý obřad chovala vzorně.

Při podepisování rodičovského slibu do 
pamětní knihy se o spokojenost všech miminek 
postaraly děti z mateřinek.

V kolébce pohoupaly kromě již jmenovaných 
dětiček taky Marka, Daniela, Dominika, Michaelu, 
Františka, Nikolu a ještě jednoho Štěpána.

Děti obdržely od SPOZ malý dárek a maminky 
kytičku.

Už teď se těšíme na další vítání.

Za SPOZ Anna Michálková

Tiráž
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uzávěrka příštího čísla: 18. března 2008, v 15:00 

Obec:   Mosty u Jablunkova               V Třinci dne 22.1.2008
Způsob sběru:   stacionární s přejímkou odpadů
sběrna NO č.:   2

Plán sběru a svozu objemných a nebezpečných odpadů

Provádíme sběr těchto nebezpečných odpadů:
Barvy a ředidla včetně obalů jimi znečištěných, lepidla a pryskyřice, kyseliny a hydroxidy, čistící 

a odmašťovací prostředky, oleje (mimo potravinářských), foto chemikálie, zahradní chemie (zejména 
pesticidy), monočlánky a autobaterie, zářivky a výbojky, obaly se zbytky chemikálií, rtuťové teploměry, 
léky a léčiva, ledničky, mrazničky, hasící přístroje s obsahem freonů, televizory, rádia a počítače.

Současně provádíme do dalšího kontejneru sběr objemných odpadů a pneumatik (pouze z osobních 
a dodávkových automobilů v množství do 5 ks). Mezi objemný odpad patří díly nábytku, plastové díly 
a nádoby, matrace, sporáky, pračky aj.

Pro občany a podnikatelé, kteří jsou zaregistrováni v systému nakládání s komunálními odpady 
obce a uhrazují měsíční příp. čtvrtletní poplatky, je sběr, svoz a zneškodnění nebezpečných a objem-
ných odpadů bezplatný.

VYUŽIJTE PŘÍLEŽITOSTI A ZBAVTE SE NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ!
Zpracoval: Ing. Rucki D.
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zakladatelka obecně prospěšné společnosti Celé Česko čte dětem®. Tento projekt vznikl proto, aby 
si společnost uvědomila, jak ohromný význam má hlasité čtení dítěti pro jeho emocionální vývoj 
a pro formování návyku číst si v dospělosti. Pravidelné hlasité předčítání učí dítě jazyku a myšlení, roz-
víjí jeho paměť a obrazotvornost, obohacuje ho o vědomosti a vzorce morálního chování, posiluje jeho 
sebevědomí. Hlasité předčítání v přátelské atmosféře je spolehlivý a účinný způsob, jak se může čtení 
stát pro dítě stejně přitažlivým, či dokonce ještě přitažlivějším než televize.

Setkání s paní Mgr. Evou Kartušákovou se uskuteční ve středu 26. 3. 2008 v 16:00 
v knihovně. Paní Kartušáková nás seznámí se svým projektem, doporučí, jaké knihy číst 
a sama bude předčítat všem návštěvníkům besedy.

Na setkání odstartujeme soutěžní hru Škola naruby. Tato akce podporuje projekt Celé Česko čte 
dětem® a je určena celým rodinám. Zájemci z řad dospělých obdrží deníčky, do kterých  budou každý 
den zapisovat, co svému dítěti četli a jak dlouho. Dítě zápis podepíše a své zážitky z četby může vyjá-
dřit formou obrázků nebo psaného textu na prázdných stránkách deníčku. Nejlepší „čtecí rodiny“ 
odměníme.

Také knihovnice zahájí čtení pro děti obou škol a MŠ, budeme v knihovně každou středu předčítat 
– od 12:00 česky, od 13:30 polsky. Rodičové a prarodičové doprovoďte své děti, rády Vás v knihovně 
uvítáme.

O hlasitém předčítání řekli:
Daniela Fischerová - spisovatelka a dramatička

„Maminky, tatínkové, babičky, dědečkové, strejdové a tety, vy, kteří ještě vůbec předčítáte dětem, 
děkuji vám, že to děláte. Že nevěříte, že vám děti vychová televize, nějaká instituce nebo prázdný 
byt. Představuji si to báječné ležení v postýlce, kdy den končí, už se nic nemusí a někdo si pro děti 
udělal čas. Čte jim a vypráví, hlas pro ně vyčaruje jiné, tajné světy, kde se dějí kouzla a kde to vždycky 
dobře dopadne ... Nikdy později už se to nedožene. Tak hezké čtení přeji, a ať vám to ty děti jednou 
v dobrém vrátí!”

Jim Trelease - autor Učebnice hlasitého čtení

„Rodičům: Bez ohledu na to, kolik máš práce, ta nejdůležitější věc, kterou můžeš učinit pro 
budoucnost svého dítěte, je kromě projevů lásky, objímání také každodenní hlasité čtení a radi-
kální omezení televize“.

Knihovnu navštíví Mgr. Eva Katrušáková,

Kraslice a karabáče
nesmí o Velikonocích chybět v žádné domácnosti. Přijďme si je vyrobit do knihovny

v sobotu 15. března v 16:00.

Velikonoční dílny vedou:  Jarmila Bordovská  malování kraslic
    Martina Bilková drátkování velikonočních vajíček
    Stanislav Kluz výroba karabáčů

* Dílny bude doprovázet částečně prodejná velikonoční výstava.
* Doneste si vyfouklá vajíčka.                  Srdečně zve Obec Mosty u Jablunkova

ADRA tu není jen pro velké pohromy

Již posedmé se bude moci česká veřejnost podí-
let na tzv. „Velikonoční sbírce“. Z jejího výnosu 
budou podpořeny humanitární projekty u nás 
doma – v Česku i v zahraničí. Sbírka se uskuteční 
18., 19. a v našem regionu i 20. března tohoto 
roku. Jejím názvem, „Pomáhat může každý“, se 
lidé z Adry obrací na celou českou veřejnost. Pro-
střednictvím sbírky se může do uvedené pomoci 
zapojit skutečně každý. V uvedený termín budete 
znovu potkávat v ulicích Jablunkova, Návsí, Písku, 
Písečné, Bukovce, Dolní Lomné, Hrádku, Milíkova 
Mostů u Jablunkova a Bocanovic dobrovolníky 
s úředně zapečetěnými pokladničkami s logem 
ADRA oblečené do triček S LOGEM ADRA ozna-
čených jmenovkou

Veřejnost bude o výsledku sbírky i o projek-
tech ADRA informována prostřednictvím médií 
a na stránkách www.adra.cz.

Poděkování žákům ZŠ
Odbor životního prostředí Městského úřadu 

v Třinci děkuje žákům 4.B třídy Vaší školy a paní 
učitelce Vlastě Vrzalové za sponzorský dar, který 
byl předán Městskému útulku pro psy v Třinci.

Je milé, že žákům Vaší školy není lhostejný 
osud zvířat, které se dostaly do péče našeho psího 
útulku.

Prosíme, aby toto poděkování bylo zprostřed-
kováno všem, kteří se na vánočním jarmarku, 
jehož výtěžek putoval do našeho útulku, podí-
leli. Děkujeme za krásná přání, které děti nakres-
lily a budeme se snažit je plnit. Děkujeme i rodi-
čům, kteří všech 16 dětí do našeho útulku dovezli 
a umožnili jim předat nakoupené krmivo osobně.

Mgr. Jana Gawlasová

vedoucí odboru životního prostředí 
a zemědělství

Městský úřad Třinec

Další léčiva:
„POBABČANÝ LÍSTEK“ - neboli Psí Jitrocel se používal jako dezinfekce při drobných zraněních, 

např. oděrkách a říznutích.
LNĚNÉ SEMENO - pro astmatiky. Stačí, když lněné semeno svaříme s vodou a vytvořený maz budeme 

po lžičkách užívat dle potřeby.
KONTRYHEL - používá se při tak zvaných „ženských potížích“, zmírňuje bolest a uklidňuje. Zalijeme 

jej vařící vodou a odvar vypijeme. Pokud ale mají zájem i muži, klidně jej také mohou vyzkoušet.....
POHANKOVÁ KAŠE - máte problémy s křečovými žílami a prokrvováním? Co si takhle dát alespoň 

jednou za týden k večeři pravou pohankovou kaši? Pohanku uvaříme jako rýži, dochutíme a pak už jen 
s chutí jíme.

Tak snad Vám těch pár našich rad bude dobře sloužit. Samozřejmě, že takových podobných rad 
našich babiček a babiček jejich babiček je strašně hodně moc a měli bychom se jimi určitě řídit, pro-
tože jsou přeci jenom zkušenější, chytřejší, znalejší a hlavně mají toho už hodně za sebou a před sebou 
ještě víc.

J.T.

Rady našich babiček a babiček jejich babiček (pokračování)

Nezapomeňte !
Do 10. března hlasujeme v anketě

„NEJvětší mostoř“.
Své hlasy zasílejte na adresu

zpravodaj@mostyujablunkova.cz
nebo vhazujte do schránek umístěných 

a OÚ, v knihovně, ve školách.

Telefonní čísla, 
na které hlaste poruchy

Poruchy veřejného osvětlení, zimní 
vyorávání

Milan Klus 728 251 005

Poruchy obecních vodovodů

Tomáš Kohut 723 477 404
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Historie mosteckých tunelů
V letošním roce byly zahájeny stavební práce na železničním koridoru, v rámci kterých proběhne mimo jiné i přestavba jednokolejného tunelu na tunel 

dvojkolejný, která potrvá asi 2 roky.
Chceme Vám přiblížit historii mosteckých tunelů od roku 1870, kdy byl postaven první tunel jako součást košicko-bohumínské dráhy, až po listopad 2007, 

kdy tunel byl předán stavbě „Optimalizace trati st. hr. SR - Mosty u Jablunkova - Bystřice nad Olší“. Materiály o historii mosteckých tunelů nám poskytl p. Voj-
těch Hermann, vedoucí kanceláře vrchního přednosty ČD Ostrava. V dnešním čísle Zpravodaje uvádíme 1. část chronologie.  Vanda Waclavková

místostarostka obce

Historie mosteckých tunelů - chronologie - 1. část
1864 Vytvořena konečná podoba Košicko – Bohumínské dráhy a ve Vídni vydán „Pamětní spis o Košicko - Bohumínské železnici“.

Navržena trasa severozápadním směrem údolími Hornádu, Váhu a Kysuce do Jablunkovského průsmyku a do Bohumína.

06/1866
Koncesi na stavbu a provoz plánované železnice získalo konsorcium belgických podnikatelů – bratrů Richeových.
Ke koncesi náležela řada technických a tarifních podmínek, ale také státní záruka na téměř 3 miliony zlatých a státní záloha 5 milionů zlatých.

konec 1867
Začátek stavby.
Předpokládalo se zahájení stavby od Košic. Na tlak slezských průmyslníků se započalo od opačného konce – od Bohumína.

1. 2. 1869 Zprovozněn 32 km dlouhý úsek Bohumín – Těšín.

02 – 04/1869 Stavitelé se dostávají do finančních problémů a stavba pozastavena.

04/1869 Stavbu přebírá Anglo-rakouská banka ve Vídni a v práci pokračuje společnost z několika podnikatelů.

21. 4. 1869
Po přenesení koncese na Anglo-rakouskou banku došlo k reorganizaci stávající společnosti, přičemž bylo zrušeno provozní ředitelství 
ve Vídni a založeno generální ředitelství v Budapešti.

1869 - 1872
V průběhu 3 let postaveno zbývajících 335 km trati. Rychlé tempo zapříčinilo, že po zahájení provozu bylo nutné opravit mnohé 
úseky a dokončit některé staniční budovy.
Na stavbě se shromáždilo téměř 17 000 dělníků.

duben 1870

Ve stavbě úsek Těšín – Žilina
935 zedníků
2 140 tesařů
482 kameníků, 738 minérů
152 skalníků
953 řemeslníků jiných profesí
další tisíce nádeníků
Tunel I:
Projevují se technické problémy v důsledku pohybu horninového masívu a velkých tlaků.
Nutno dodatečně zesilovat výdřevu a znovu vylámat 42 zavalených pasů. Tunelový profil dodatečně doplnit spodní klenbou.

8. 1. 1871

Předávky do provozu Košice – Kysak        33 km 1. 9. 1870
    Těšín – Žilina        69 km 8. 1. 1871 vč. Jablunkovského tunelu č. I
    Žilina – Poprad      138 km 8. 12. 1871
    Poprad – Spišská Nová Ves        27 km 12. 12. 1871
    Spišská Nová Ves – Kysak       68 km 18. 3. 1872

Koncesní listina určovala povinnost zdvojkolejnit trať v případě, když bude roční hrubý risk na jednu míli železnice převyšovat ve dvou 
po sobě jdoucích letech 150 000 zlatých.  Se stavbou druhé koleje se však začalo v předstihu.

4. 12. 1898 Dokončena stavba druhé koleje v úseku Čadca – Jablunkov s výjimkou Jablunkovského tunelu.

1907 Zdvojkolejnění úseku Jablunkov – Těšín

1914 Zahájení stavby tunelu II.

30. 9. 1915 Zprovozněna druhá kolej až do Bohumína.

31. 1. 1917 Otevřen Jablunkovský tunel II

1935 Stavba druhé koleje pokračuje v úseku Žilina – Strečno – Vrůtky a Svit – Lučivná

1918
Po rozpadu Rakouska – Uherska a vzniku samostatného Československa převzal nový stát slovenskou část KBD do svého 
provozu.

1920 Slezskou část začal stát provozovat po dořešení územních sporů o Slezsko s Polskem.

Zestátnění železnice však nebylo možné, protože vedení KBD sídlilo v Budapešti a vedení finanční správy společnosti – Allge-
meide Österreichische Bodenkreditanstalt  - ve Vídni.

1927 Vedení KBD přemístěno do Košic

1938
Mnichovská dohoda z 30. září 1938, po ní následující polský zábor Těšínska a konečně vídeňská arbitráž z 2. 11. 1938 mají za 
následek naprosté zmrzačení československé železniční sítě.
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XXXVII Zjazd Gwiaździsty
W sobotę 2 lutego na stokach mosteckiego 

ośrodka sportowego odbył się Zjazd Gwiaździsty - 
zawody narciarskie dla uczniów polskich szkół pod-
stawowych organizowane dla uczczenia pamięci 
zasłużonych działaczy na polu turystyki i sportu : 
inspektora Władysława Wójcika (propagatora nar-
ciarstwa w Beskidach, organizatora pierwszych kur-
sów , zawodów narciarskich oraz Zjazdów Gwiaź-
dzistych na Kozubowej w latach 30-tych )i Gustawa 
Zuczka (wielkiego entuzjasty sportu, który wznowił 
tradycję Zjazdów Gwiaździstych, z jego inicjatywy 
odbył się pierwszy ZG w roku 1968 na Kozubowej).

W tym roku już po raz 37. najmłodsi sportowcy 
z regionu walczyli na trasach zjazdowych i bie-
gowych o pierwszeństwo. Na starcie stanęło 450 
zawodników z 23 polskich szkół oraz z czeskiej pod-
stawówki w Mostach. Zjazd Gwiaździsty zaszczy-
cili swoją obecnością m.in. konsul generalny RP 
w Ostrawie, Jerzy Kronhold, wicekonsul ds kul-
tury i Polonii Agnieszka Fedorów, przedstawiciele 
mosteckiej gminy inż. Milan Procházka i pani Vanda 
Waclavková.

Gospadarz imprezy – mostecka szkoła podstawowa oraz Macierz Szkolna dołożyli wszelkich starań, by cała impreza wypadła jak najlepiej.
Na trzech profesjonalnie przygotowanych trasach zjazdowych przebiegały konkurencje zjazdowe, a do gładkiego przebiegu przyczyniła się na pewno 

nowoczesna elektroniczna technika pomiarowa. Po raz pierwszy w historii Zjazdu biegi odbyły się na śniegu technicznym. Udało się przygotować trasę bie-
gową i przeprowadzić wyścigi w sprintach  oraz w biegu sztafetowym o memoriał Jasia Konderli.

W luce czasowej między zakończeniem zawodów a ogłoszeniem wyników na scenie Zjazdowej pojawiła się znana i coraz bardziej popularna piosenkarka 
Ewa Farna, najmłodsi narciarze świetnie bawili się w programie konkursowym pana Sielickiego, nie zabrakło zapowiedzianej loterii z nagrodami jak i poka-
zów historycznych styli narciarskich, dawnego sprzętu i mody narciarskiej. Cały program brawurowo prowadzili absolwenci mosteckiej podstawówki – Ania 
Niedoba i Michał Czudek.

Ze zwycięstwa w klasyfikacji ogólnej cieszyła się SP w Bystrzycy, natomiast nasi narciarze wywalczyli miejsce trzecie. Oprócz tego, z rąk przedstawiciela 
Kongresu Polaków, dyrektor mosteckiej szkoły odebrala puchar oraz nagrodę dla mosteckiej szkoły - najbardziej usportowionej szkoły biorącej udział w 
zawodach.

Tegoroczny Zjazd Gwiaździsty pomimo nienajlepszej pogody – nieustająca mżawka, a czasami nawet deszcz - oglądało ponad tysiąc widzów – rodziców, 
dziadków, kolegów lub po prostu osób, które chciały miło spedzić czas ze znajomymi na mosteckich stokach XXXVI I Zjazdu Gwiaździstego.

Dziękujemy wszystkim nauczycielom SP, rodzicom, naszym absolwentom, sponsorom za pomoc w przygotowaniu zwodów.
Wyniki naszych najlepszych zawodników SP oraz ZŠ

Biegi:  1. miejsce: Onřej Szotkowski (ZŠ), Jakub Wróblewski,Barbara Niedoba, Michaela Sikorová (ZŠ), Adam Wróblewski
   2. miejsce: Anna Wróblewska, Natalia Kluz
   3. miejsce: Ewa Onderek, Karolina Teofil, Magda Krišica
   4. miejsce: Renata Marosz, Jakub Kluz
   5. miejsce: Aneta Farska

Slalom: 4. miejsce: Olga Kluz
   5. miejsce: Karolína Drongová(ZŠ), Ondřej Kubalík(ZŠ)
   6. miejsce: Patrik Kohut (ZŠ)               Organizatorzy XXXVII Zjazdu Gwiaździstego

Beskydská lyže 2008
Ve SKI areálu Mosty 

u Jablunkova proběhl 
ve čtvrtek 14. 2. 2008 

11. ročník lyžařských závodů ve slalomu pro děti 
základních škol z jablunkovského regionu s ná-
zvem Beskydská lyže. Závod realizovalo Sdružení 
obcí Jablunkovska ve  spolupráci se společností 
SKI Beskydy, s.r.o..

Soutěžilo 112 dětí místních základních škol a to 
v osmi kategoriích. 

A jak klání celkově dopadlo? O tom se můžete 
dočíst v aktualitách na www.skimosty.cz.

SKI Beskydy, s.r.o.

ZIMNÍ OLYMPIÁDA
V sobotu 16. února 2008 uspořádala základní škola pro děti na sjezdovce TJ Sokol Mosty tradiční 

zimní olympiádu. Děti soutěžily ve slalomu a sjezdu na bobech. O závod na běžkách a snowboardech 
žáci letos neprojevili zájem. Počasí soutěžím přálo a bylo opravdu zimní. Po závodě se děti, rodiče, uči-
telé a ostatní organizátoři shromáždili ve škole, kde všichni obdrželi občerstvení. Vyhodnocení závodů, 
předání věcných cen, diplomů a medailí proběhlo před školou za účasti starosty obce pana Ing. Milana 
Procházky a předsedy TJ Sokol Mosty pana Antonína Bulavy.

Děkuji toto cestou SRPŠ při základní škole a D5, akciové společnosti Třinec za financování zimní 
olympiády. Poděkování patří také TJ Sokol Mosty za bezplatné zapůjčení sjezdovky, lyžařského vleku 
a měřící časomíry pro závod ve slalomu a za pomoc při organizaci.                    Jiří Wolny

Podziękowanie
W imieniu uczniów i grona pedagogicznego mosteckiej podstawówki dziękujemy bardzo
serdecznie za umożliwienie darmowego korzystania z wyciągów firmy SKI Beskydy oraz za treningi 

w slalomie prowadzone przez Panów Alojzego i Tomasza Martynków.                  kadra  PSP

Ze złota w kategorii biegi - dziewczyny klasa 8. -9. cieszą się mosteckie zawodniczki Barbara Niedoba i Michaela Sikorová.
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Milé děti,
přijďte se podívat s maminkou nebo 
tatínkem do naší školky na své budoucí 
kamarády a přineste nám ukázat svého 
nejmilejšího plyšáčka.

Těší se na vás paní učitelky

Zápis na školní rok 2008/2009 a den otevřených dveří bude ve všech mateřských školách 
(MŠ Střed, MŠ Šance, MŠ Dolní) ve středu 12. března od 8 hodin do 15 hodin.

Dagmar Sikorová, ředitelka MŠ

Na II. Ročníku soutěže tesařské zručnosti v červenci 2007 bylo u Ho-
telu Grůň vysocháno 11 dřevěných soch, které našly to nejlepší  uplat-
nění  – byly dány do dražby na charitativní účely.  Dražba byla součástí 
REPREZENTAČNÍHO PLESU HOTELU GRŮŇ v sobotu 26. 1. 2008.

Vyvolávací cena všech 11 kusů byla přesně 80.000,- Kč.  8 nových majitelů 
nakonec vydražilo sochy za nečekaných 145.500,- Kč. Výtěžek dražby převzala 
osobně VENDULA SVOBODOVÁ – zakladatelka Nadačního fondu Kapka naděje, 
spolu s ředitelkou fondu ELEN ŠVARCOVOU. Vydražené peníze půjdou pro 
Banku pupečníkové krve. Tzn. pro léčbu pacientů s nádorovým onemocněním, 
jako nová metoda transplantace kostní dřeně.

Obě dámy byly hosty plesu, přičemž sobotu strávily i výletem na Trojmezí. 
Tímto bych chtěla poděkovat místostarostce Mostů u Jablunkova Vandě Waclav-
kové a starostovi Hrčavé Josefu Szkanderovi za milé přivítání v našem regionu. 
Paní Svobodová a paní Švarcová tak mohly shlédnout hrčavský dřevěný koste-
lík, kde jsme dostali zasvěcený výklad z historie od místního kronikáře, navští-
vili jsme nejstarší hrčavskou hospůdku i Trojmezí.

DĚKUJEME VŠEM, KTEŘÍ SE ZÚČASTNILI DRAŽBY A PŘISPĚLI TAK NA 
DOBROU VĚC.

Od prosince loňského roku je u recepce hotelu umístěn 
BANKOMAT GE MONEY BANK

Zveme Vás na připravované akce:

Pátek 14.3. od 19 hodin - koncert PAVLA DOBEŠE
Sobota 19.4. od 19 hodin - vystoupí TOMÁŠ KOČKO & ORCHESTR

Vstupenky s místenkou můžete zakoupit na recepci Hotelu Grůň

jednoleté pomaturitní studium AJ a NJ 
jazykové kurzy pro firmy i ve ejnost 
tlumo ení a p eklady
p eklady www stránek s autorizací 
soudní ov ení

TO VŠE VÁM NABÍZÍ   
INFINITY 

Kde nás najdete? 
Plk. Velebnovského 165, Jablunkov 

Kde se dozvíte víc? 
558 363 203, 603 367 330 

infinitycentrum@seznam.cz

Finanční úřad informuje
V Finanční úřad v Třinci nám nabídl pomoc 

při vyplňování a podávání daňových přiznání. 
Dne 13. 3. 2008 v době od 10,00 - 18,00 hodin 
občané mají možnost vyplnit a odevzdat „Při-
znání k dani z příjmů fyzických osob“ za rok 
2007 v budově OÚ Mosty u Jablunkova- zase-
dací místnost.

Týká se to všech poplatníků, nejedná se jen 
o společné zdanění manželů.

Doneste s sebou OP a veškerá potvrzení 
související se zdaněním. Čisté tiskopisy „Při-
znání k dani z příjmů fyzických osob“ si 
můžete vyzvednout na OÚ Mosty u Jablun-
kova již nyní.

Vanda Waclavková

místostarostka

Oznámení
Ředitelství Základní školy Mosty u Jablun-

kova 750, okres Frýdek – Místek, příspěvková 
organizace příjme učitelku 1. stupně na zástup 
za mateřskou dovolenou.

Pravděpodobný nástup od 25. 3. 2008.
Písemné žádosti mohou zájemci zasí-

lat poštou nebo elektronicky na e-mail: 
skola@mostyujablunkova.cz do 14. 3. 2008.

Půjčovna nářadí
Oznamujeme občanům, že v suterénu budovy OÚ je v provozu půjčovna stavebního a zahradního 

nářadí. Bližší informace Vám podá Tomáš Kantor na tel 777 298 932.

Změna jízdního řádu autobusových spojů Hrčava
Na základě četných připomínek občanů části obce Za tunelem, Hranice, Sčenté, Stecovka a obce 

Hrčava jsme požádali BUS Slezsko, a.s., Třinec o změnu jízdního řádu - uspíšení autobusového spoje 
Hrčava. Jedná se o následující spoj:

č. 28 linka 860241 - změna odjezdu z Hrčavy do Mostů z 16,25 hodin na 16,05 hodin - odjezd 
tohoto autobusového spoje uspíšen o 20 minut, aby cestující stihli vlak do Bohumína s odjezdem 
z Mostů v 16,43 hodin.

Ve věci uspíšení spoje s odjezdem z Mostů u Jablunkova na Hrčavu v 19,05 hodin na požadovaný 
odjezd v 18,30 hodin probíhá jednání s OÚ Hrčava a BUS Slezsko, a.s.

Výše uvedená změna bude řešena k termínu celostátních změn jízdních řádů, tj. od 3.3.2008.

Vanda Waclavková

místostarostka obce

Šel medvídek do školky,
vzal si s sebou bačkorky,

a červené jablíčko:
„na shledanou, matičko!“


